

太原市第五十五中师生

赴牛驼寨革命烈士陵园开展清明祭扫活动

科学导报 春风拂翠柏,哀思寄忠魂。4月2日,当春日的暖阳拂过牛驼寨革命烈士陵园的苍松翠柏,太原市第五十五中学校初一、高一年级的师生们正怀着崇敬的心情踏上这片浸润着革命先烈的土地。这不仅是一次祭扫,更是一场穿越时空的精神对话——在民族复兴的历史长河中,先烈们用鲜血浇灌出璀璨坐标,于少年成长的青春赛道上,英雄精神正如不灭星火照亮前行征途。

校董福平做主题演讲。他号召学生们要以革命先烈为榜样,树立远大理想,培养高尚品德,勤奋学习,勇于担当,在新时代的征程上,书写属于自己的青春华章。

校“明理讲坛”成员祖晶老师开展红色宣讲,用数字与故事串起那段英雄历史,牛驼寨革命烈士的事迹感染着在场的每一位师生。

碑林拭尘续传承,缓缓行至烈士墓碑区,师生们手持洁白毛巾,虔诚擦拭碑身尘埃,如同轻抚历史的褶皱。墓碑上泛黄的字迹记载着一个个鲜活的名字,让人恍见当年烽火连天的岁月。随后向墓碑郑重鞠躬,用行动表达对先烈的深切敬意。

随后,师生们参观了太原市双拥展览馆和山西革命英烈展。玻璃展柜中英烈遗物折射着

信仰的光芒;弹孔密布的军装、锈迹斑斑的迫击炮弹片让历史触手可及。文物与史料对话,让课本上的“牺牲精神”变得具体可感。

参观结束后,各班在指定区域开展讨论,分享参观感悟。班旗飘扬处,讨论声此起彼伏,分享着触动心弦的体会。春日暖阳下,红色信仰的种子,在年轻的心田生根发芽。

(张丽 张敏)

太原市迎泽区朝阳街小学
清明追思英烈志 薪火相传勇担当

科学导报 为缅怀革命先烈、传承红色基因,3月31日上午,太原市迎泽区朝阳街小学校全体师生以一场庄严而富有深意的升旗仪式,拉开“清明追思英烈志 薪火相传勇担当”思政大讲堂活动序幕。通过升旗、展演,将缅怀与传承化作少年的誓言,以行动回应时代的召唤。

上午十时,五三班国旗护卫队踏着嘹亮的歌声以铿锵的步伐护送国旗入场。国歌奏响,五星红旗在全体师生的凝视中冉冉升起,迎风飘扬的旗帜下,历史的长卷仿佛缓缓展开——从硝烟弥漫的战场到和平年代的坚守,先烈用生命铸就的丰碑永驻心间。

“春雨下,燕归家,祖国大地开满花……”随着《孤城》学生版的旋律响起,学生们身着校服,以手势为笔,动作为墨,演绎出一座“精神孤城”的坚守与壮烈。指尖如剑,象征先烈不屈的斗志;双臂环抱成城,寓意代代传承的守护。嘹亮的歌声,翻动的手舞,将观众带入战火与信仰交织的时空。表演尾声,学生们齐声高呼:“铭记历史,永远跟党走!”瞬间点燃全场热血。

之后,集体朗诵《祖国请点名》:当“黄继光”“邱少云”“董存瑞”等名字被铿锵念出时,孩子们自发回应:“到!”一声声应响响彻云霄,“当祖国点名的时候,和平就在我们肩上……当祖国点名的时候,军人用忠诚守望和平,用生命捍卫庄严的界碑……”让孩子们在学习历史的同时,感受到自己肩上的责任重大,最后大声呼喊“让我们携着中国梦,共筑中华辉煌”将仪式推向高潮,而那一声声“为天地立心,为生民立命”誓言如雷,久久回荡。

活动结束,学生们反馈“手势舞让自己‘触摸’到历史的温度,朗诵让我听见使命的重量,先烈之名不仅是课本上的文字,更是我们奔跑的方向。”

(通讯员 岳燕鹏)

太原尖草坪区恒大御景湾实验小学
无限追思敬先烈 激发心中爱国情

科学导报 为弘扬传统文化,厚植学生爱国情怀,近日,太原尖草坪区恒大御景湾实验小学组织开展了“清明追思敬先烈,不负春光踏春行”清明节系列活动。

3月28日周五的班会课上,各班级精心组织了清明节主题班会。班主任们借助生动的图片、鲜活视频和感人的故事,为学生们详细介绍了清明节的来历、习俗和意义,带领学生深入领略清明节丰富的文化内涵。在诗词赏析环节,学生们沉浸在古人的优美诗句中,感受着传统文化的独特魅力,仿佛穿越时空,与古人进行了一场心灵对话。

一二年级的学生们发挥丰富的想象力,以春天或清明为主题,用熟鸡蛋、环保颜料和彩笔,在小小的鸡蛋上绘制出一幅幅生动的画面。三四年级的学生们以“清明踏青”为主题,在空白风筝上尽情挥洒创意。五六年级的学生们在家长的悉心指导下,积极参与到传统美食的制作中。

清明节放假期间,学生们积极登录“中华英烈网”等平台,参与献花、留言、鞠躬等活动,用最真挚的情感表达对先烈的哀思、敬仰与追思。中高年级的学生们还前往烈士陵园、红色革命纪念馆进行文明祭扫和参观。在革命烈士墓前,他们庄严肃穆地瞻仰烈士墓,向烈士默哀,为烈士献上鲜花,仔细擦拭墓碑,每一个动作都饱含着对先烈的无限敬意和深深缅怀。

春风和煦,正是清明踏青的好时节。学生们漫步在田野、公园和油菜花田中,仔细观察春日植物的生长状态,感受着大自然的蓬勃生机;学生们铺开色彩斑斓野餐垫,分享青团、艾草饼等时令美食,讲述着清明饮食文化故事,尽情体验古人“踏青宴饮”的雅趣;和家长一起放飞风筝,看着彩鸢乘风而起,学生们心中的追思与希冀也随风飘向远方。

(张丽 张敏)

太原三十六中教育集团红旗校区

回望历史缅怀先烈 清明追思筑梦未来



参观彭真纪念馆和孙中山纪念馆

科学导报 为传承和弘扬中华优秀传统文化,增强学生的爱国主义情感和社会责任感,丰富学生的课余生活,促进身心健康。3月28日,太原三十六中教育集团红旗校区组织学生前往文瀛公园进行“走进纪念馆,感受历史,思考未来”社会实践活动和清明祭奠先烈的扫墓活动。

14时,师生们怀着无比崇敬的心情,来到庄严肃穆的革命烈士纪念馆。伴随着雄壮的国歌声,祭扫活动正式开始。学生代表向革命烈士敬献花篮,全体师生默哀一分钟,深切缅怀为民族独立、人民解放和国

家富强英勇献身的革命先烈。随后红旗校区执行校长王海讲述先烈事迹,激励学生。红旗学子们含着热泪,思绪万千,心潮格外沉重,他们没有了往日的喧闹和嬉笑,都静悄悄地肃立着,他们穿着整齐的校服,全体学生在烈士墓前庄严宣誓,立志努力学习、报效祖国。

师生们参观了彭真纪念馆和孙中山纪念馆。在讲解员的带领下,大家认真聆听革命先辈的光辉事迹,观看珍贵的历史图片和文物资料,深刻感悟革命先烈坚定的理想信念、崇高的革命精神和伟大的爱国情怀。

参观结束后,学生们纷纷表示,要铭记历史,珍惜来之不易的幸福生活,努力学习,奋发图强,以实际行动继承和发扬革命先烈的优良传统,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

此次清明祭扫活动,不仅是一次生动的爱国主义教育,更是一次深刻的精神洗礼。通过此次祭扫,师生们更加坚定了理想信念,增强了历史责任感和使命感,必将以更加饱满的热情投入到学习和工作中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

(通讯员 张颖 权昕/文·图)

太原市第三十七教育集团朝阳校区

开展清明主题教育活动

试剂时,可曾想起抗联战士用雪水混合草根果腹?当你们抱怨晨跑辛苦时,可曾想起先烈们在长征路上的十万里征程?

演讲结束后,各年组的主题教育活动依次展开。初一年级利用主题班会,讲出“红色故事”;初二年级利用教室后黑板设置了“时空对话”主题展区,“我们让每一面墙都会说话,每一个角落都成为红色教育阵地。”

此次融合仪式教育与实践体验的活动,在学生心中刻下深刻印记。正如学生日记中所写:“英烈们用生命守护的山河,如今绽放新的光彩,我们定当以青春之名,续写属于这个时代的英雄篇章。”在实现民族复兴的征程中,朝阳学子正以英烈精神为火炬,照亮前行道路,书写无愧于时代的青春答卷。

(通讯员 岳燕鹏)

阳曲县初中教育集团

清明祭奠 赓续红色血脉

力的歌声,蕴含着学生们对革命事业的敬仰和对先烈的追思,展现出青春的热血与活力。无限哀思无限情,清明时节祭英雄。师生庄重地将花圈整齐摆放在烈士纪念碑前,寄托着对民族英雄的深切缅怀和崇高敬意。全体师生向烈士们行三鞠躬礼,以表达无限敬意和深切怀念。

烈士的事迹已成为过眼云烟,英雄的伟绩却永垂不朽,烈士们走了,但在烈士的纪念碑上,在鲜艳的五星红旗下,英雄们的灵魂连同精神正熠熠生辉,先烈们坚定的信念,执着的追求,为真理而流血,为祖国解放事业而献身的民族精神,激励着子孙后代去开拓更加

美好的未来。党旗引领指向前,革命遗志我继承。集团党总支书记高存良带领全体党员教师重温入党誓词。各校区团组织以此次扫墓活动为契机开展主题团日活动。

祭扫仪式结束后,全体人员参观了烈士纪念馆。馆内陈列的珍贵文物和历史资料,生动展现了先烈们为国家和人民前赴后继、英勇奋斗的壮丽篇章。学生们参观后深受触动,纷纷表示要倍加珍惜来之不易的幸福生活,继承先烈的遗志,努力学习,增长才干,为社会发展和国家建设贡献自己的力量。

(张敏)

太原迎泽区青年路小学教育集团万科分校
清明祭英烈 精神永传承

科学导报 在清明节即将到来前期,为深切缅怀革命先烈,传承红色基因,厚植爱国主义情怀,太原市迎泽区青年路小学教育集团万科分校于4月2日精心组织开展了“清明祭英烈,精神永传承”主题队会活动。该校创新将红色教育与廉洁文化相结合,通过沉浸式、互动式的教育形式,为全校师生带来了一堂生动的思政大课堂。

活动在庄严的少先队仪式中拉开帷幕。全体少先队员佩戴鲜艳的红领巾,高唱《我们是共产主义接班人》,铿锵的歌声展现了新时代少年昂扬向上的精神风貌。

队会在一段感人至深的视频中拉开序幕,视频里战火纷飞的岁月重现,革命先烈们为了心中的理想,前赴后继、浴血奋战。那一个个英勇无畏的身影,让队员们仿佛置身于那个动荡的年代,真切地感受到了先烈们不屈不挠、视死如归的革命精神,不少队员的眼中闪烁着感动与敬佩的泪花。五年级(1)班张学生在观后感中写道:“邱少云烈士在烈火中岿然不动的身影,让我明白了什么是纪律如铁;焦裕禄爷爷带病工作的事迹,教会了我什么是克己奉公。”

该校创新活动形式,将廉洁教育贯穿全程。在深入了解清明节的由来与传统习俗后,队员们通过诗歌朗诵等丰富多样的形式,抒发对英烈的缅怀之情,从“革命者清廉如水”的箴言中感悟共产党人的精神品格;通过讲述周恩来总理“三付饭费”、孔繁森扶贫等廉洁故事,树立“崇尚清廉”的价值导向。

此次主题队会活动意义非凡,不仅让队员们在缅怀先烈的过程中,接受了一次深刻的爱国主义教育洗礼。活动结束后,队员们纷纷表示,要以先烈为榜样,珍惜现在来之不易的幸福生活,郑重承诺向英雄学习,勤勉向上,努力成长为有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代好少年。

该校将持续推动红色基因和廉洁文化深度融入育人全过程,推广“红色+清廉”的教育模式,开展形式多样的教育活动,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

(通讯员 李婧)

太原市晋源区第六实验小学

铭记先烈业绩 传承红色基因

科学导报 为悼念革命烈士,缅怀先烈的丰功伟绩,继承和弘扬爱国主义精神,4月1日上午,太原市晋源区第六实验小学四年级的少先队员怀着对烈士无限崇敬的心情前往清徐烈士陵园,开展了“缅怀革命先烈 传承红色基因”祭扫活动。

活动过程中,少先队员向烈士纪念碑敬献了花圈;师生向烈士默哀;少先队员代表向烈士献词,追忆他们的人生足迹、光辉岁月,歌颂他们的英勇无畏、丰功伟绩;全体少先队员在烈士纪念碑前宣誓:继承遗志,发扬精神,奋发有为,誓做栋梁。

此次活动庄严、肃然有序,通过活动进一步增强了学生们的爱国热情和奋发图强的意识,使学生们更加懂得珍惜今天幸福生活的来之不易。从现在做起,从自身做起,主动承担起对祖国对社会的责任,继承先烈遗志,学好本领报效祖国。

(闫珊)

太原市小店区第三中

缅怀革命先烈 勇担复兴大任

科学导报 为缅怀革命先烈,传承红色血脉,弘扬爱国主义精神,加强爱国主义教育,3月31日太原市小店区第三中学校组织初二二年级师生前往太原解放纪念馆(牛驼寨烈士陵园),开展“缅怀革命先烈,勇担复兴大任”清明祭英烈爱国主义主题教育实践活动。

活动中,学校召开了清明祭扫主题活动部署会,会上副校长赵心提出,希望通过本次清明祭扫主题实践活动,引导全校师生继承革命先烈的优良传统,弘扬革命精神,加强爱国主义教育,勇担复兴大任,树立正确的世界观、人生观、价值观。政教处主任马迪详细安排活动的具体工作。清明时节,缅怀先烈。

当天上午,该校师生怀着崇敬之情前往牛驼寨烈士陵园,以庄严肃穆的仪式追思革命先烈,传承红色基因精神。2315班学生李梦瑶、张正一担任本次活动主持人。

活动伊始,在《献花曲》的旋律中,校仪仗队学生迈着铿锵整齐的步伐护送国旗。将承载着追思与敬意的花束郑重献于碑前。随后,学生们手持白绢细致擦拭烈士墓碑。

赵心寄语全体师生:“每一位英雄烈士,都是一座精神丰碑;每一次对英烈的致敬,都是一次精神传承。牛驼寨革命烈士陵园不仅是先烈的长眠之地,更是我们接受爱国主义教育和革命传统教育的重要场所。我们要以此次祭扫活动为契机,进一步深化对革命历史的认识,传承红色基因,赓续英烈精神,勇于担当作为,为实现强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗!”

活动中,2314班学生马煜珂为大家解读了太原解放纪念馆。祭扫活动结束后,学生们参观了太原纪念馆陈列室,三中学子在瞻仰感悟中增强了历史责任感和使命感,筑牢爱国主义思想根基,坚定了社会主义信念。

(张敏 李丽)